修筑致富道路 引来千万项目

一个深山穷村的十年蝶变

党报记者在基层

责任编辑: 常艳 电话:5325920 5325924

本报讯 10年前,平均海拔600米 的岳西县店前镇天台村还是个地广人 稀的贫困山村,10年来,驻村工作队与 村"两委"一茬接着一茬干,砂石路变成 柏油路,因地制宜发展产业,如今该村 不仅集体经济"从无到有",更拉来了千 万元大项目。

9月10日一早,记者在店前镇坐上 驻村第一书记方向的车,沿着361省道 前往天台村。对于这条镇里通往天台 村的唯一道路,方向感慨颇深:"这条路 我走过无数趟,亲眼看着它从破烂的砂 石路变为平坦的柏油路,如今,又成了 村里的致富路。"

今年是方向第二次作为驻村干部 来到天台村。2014年,方向作为市第6 批选派干部,被市交通运输局选派到天 台村担任第一书记、驻村工作队队长。

当时的天台村基础设施落后,没有集体 收入,是个远近闻名的"落后村"。

要想富先修路。在市交通运输局 的扶持下,方向发挥部门资源优势和自 身专业特长,亲自勘测路线,多方筹措 政策资金,争取到了店前镇到天台村11 公里"S36l省道灾毁恢复重建项目",工 程总造价910万元。2017年又建成天 台村至田头乡32公里的工程项目。通 村主干线道路的修建彻底改善了天台 村交通面貌,为乡村振兴夯实了基础。

现在,天台村水泥路实现户户通, 道路基础设施发生翻天覆地的变化,村 民们都亲切地称呼方向"修路书记"。

从店前镇出发大约10分钟,路旁的 山坡上出现一片竹林。"天台村竹林面 积大、田地面积小,每年二月到四月,不 少村民带上锄头、篮子去挖竹笋。不光

竹笋,村里还有野菜、茶叶等,当时,我 就想能不能把这些做成产业。"方向说。

经过商议,他和村"两委"班子确定 了发展集体经济的新路子:开发以竹笋 为主的农副产品。将村里闲置小学改 建为厂房,购置烘干机,改造生产用电、 订制特色包装袋。如今,村里每年农副 产品可为集体带来10万元利润,加上 光伏等产业,村集体收入达到30万元。

在盘山柏油路上又行驶10分钟, 记者眼前出现一片正在施工的工地,10 余名工人们正在加紧铺设附属设施。 "这是我们招商引资的康养项目,一期 总投资1000万元,建设服务中心800余 平方米,配套停车场、园林景观等5000 余平方米,二期将建设高标准民宿。"方 向介绍道。

小山村何以拉来千万项目? 其中奥 秘不光是十年间基础设施和集体产业的 蝶变,还有对旅游资源的充分挖掘。

"我们村与司空山相望,风景优美, 但'酒香也怕巷子深',以前村里的景点 一直无人问津。"方向说。近年来,在 3A景区司空山景区的辐射带动下,该 村通过在国省道、高速出口设置景点标 志,打响村内黑龙潭、滴水岩、天台庵等 景点知名度,与司空山、司空禅峡等旅游 资源串联。同时,组织开展共建活动,并 邀请"驴友"前来打卡宣传。渐渐地,天 台村的人气旺了起来,年接待游客1万人 次,新开了3家农家乐,更是通过共建活 动拉来千万元的康养民宿项目。

"党的二十届三中全会《决定》提 出,允许农户合法拥有的住房通过出 租、入股、合作等方式盘活利用。因此, 后期我们打算租赁村民的闲置房屋,将 其改造成民宿,这样既盘活了闲置资 源,又能带动村民增收。我们还打算进 一步挖掘天台村及周边旅游资源,完善 景点的配套设施,按照'康养健身''民 俗体验'等主题打造'环村'游。"对于未 来,方向信心满满地说。

(全媒体记者 余永生 通讯员

激发健身热潮 乐享健康生活

安庆市第十届全民健身运动会开幕

本报讯 9月19日上午,由安庆 市人民政府主办,安庆市教育体育局、 安庆市体育总会承办的安庆市第十届 全民健身运动会在市体育馆开幕。

本届运动会以"全民健身动起 来,魅力宜城更精彩"为主题,前后为 期一个月。设有电子竞技、健身瑜 伽、乒乓球、羽毛球等16个比赛项目, 共吸引全市5000余名健身爱好者参 赛,是一场体现安庆特色、展示安庆 水平、促进安庆发展的体育盛会。

自2015年至今,安庆市全民健身 运动会已连续举办十届。举办全民 健身运动会,既是满足广大人民群众

参与健身赛事活动的需求,也是构建 更高水平全民健身公共服务体系的重 要内容。近年来,安庆市体育事业取 得了长足发展,体育设施不断完善,群 众体育蓬勃开展,竞技体育屡创佳绩, 体育产业日益壮大,为全市经济社会 发展注入了新的活力。

接下来,我市将以此次运动会为 契机,进一步推进全民健身场地设施 建设,广泛开展全民健身赛事活动, 提升科学健身指导服务水平,引导群 众积极参与体育锻炼,养成健康的生 活方式,营造全民健身社会氛围。

(全媒体记者 程呈 通讯员 徐翔)

6人当选8月份"安庆好人"

本报讯 经公众推荐、专家评议 和社会公示,8月"安庆好人"名单出 炉,查月华等6人当选"安庆好人"。

第五批国家级非物质文化遗产项 目桐城歌的代表性传承人、桐城市大 关镇旵冲村村民查月华,薪火相传守 护非遗50余载;怀宁县小市镇四联村 现役军人张欢,徒手将火锅店剧烈燃 烧的油锅转移到安全区域并扑灭厨房 火势,保护了群众安全,自己却全身多 处皮肤烧伤二级;潜山市官庄镇金城 村村民、退伍军人余一海,细心守护瘫 痪妻子24年;岳西县馨宇儿童康复中

心负责人刘莉华,创办残疾儿童康复 机构,5年带着70多名儿童成长;安庆 市第一人民医院神经内科副主任董国 兴,捐献造血干细胞挽救他人生命;安 庆经开区菱北办事处老峰社区居民、 七旬老人叶孟雄,勇救落水男子。

"安庆好人"在平凡的生活中上 演不平凡的故事,他们的感人事迹汇 聚成炬、温暖人心,被广大市民称 造见贤思齐、崇德向善的良好风尚。 (全媒体记者 雷琳琳 通讯员 柯铃)

赞。一位好人就是一面旗帜,安庆市 文明办倡导向好人学习,在全社会营

1-8月安庆快递业务量同比增长29.85%

本报讯 记者从市邮政管理局 获悉,1-8月,我市邮政行业寄递业务 量累计完成35780.57万件,同比增长 25.96%。其中,快递业务量完成 32183.00万件,同比增长29.85%。

1-8月,邮政行业业务收入(不包括 邮政储蓄银行直接营业收入)完成20.50 亿元,同比增长1201%。其中,快递业务 收入完成12.24亿元,同比增长20.22%。

8月份,邮政行业业务收入(不包 括邮政储蓄银行直接营业收入)完成 2.39亿元,同比增长10.80%。其中,快 递业务收入完成1.47亿元,同比增长 10.95%;邮政行业寄递业务量完成 4607.90万件,同比增长15.50%。其 中,快递业务量完成4178.24万件,同 比增长23.04%。

1-8月,快递同城业务量累计完 成2394.16万件,同比增长39.07%;异 地业务量完成29760.35万件,同比增 长29.06%;国际及港澳台业务量完成 28.49万件,同比增长715.93%。

1-8月,同城、异地、国际/港澳台 快递业务量分别占全部快递业务量 的7.44%、92.47%和0.09%。与去年同 期相比,同城快递业务量的比重下降 2.25个百分点,异地快递业务量的比 重上升2.18个百分点,国际/港澳台业 务量的比重上升0.07个百分点。

(全媒体记者 徐志远 通讯员 马丹丹)

节日期间"不打烊" 项目建设刷新"进度条"

本报讯 中秋节期间,宿松县汇 口镇华阳河蓄滞洪区建设工程程营 进洪闸现场,200余名建设人员奋战 在一线,积极抢抓金秋施工黄金期, 保进度、争节点、赶工期,奋力推动项 目早建成、早投用。

9月17日,中秋节当天,华阳河蓄 滞洪区建设工程程营进洪闸施工现 场,工人们正在进行闸室底板钢筋制 安施工。作为钢筋班组长,徐从杰主 动提出了节假日留守在项目现场。

"中秋节不能回家团圆,家里人 多少觉得有点遗憾。但是为了加快 推进这项水利重大项目的施工进度, 为了长江中下游地区防洪安全,我们 的付出是值得的。"正在带领工人绑 扎钢筋的徐从杰说道。

华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆

市段)是"十四五"国家150项重大水 利工程之一,也是安庆市有史以来投 资规模最大的水利工程,计划完成投 资20亿元,预计2026年完成。程营 进洪闸作为华阳河蓄滞洪区重要节 点工程,设计流量8000m³/s,预计年 底前完成全部的17联闸室底板浇筑。

"干字当头、只争朝夕。目前,程 营进洪闸正在进行闸室底板及墩墙施 工。我们项目现场有200多名工友和 我一样,放弃了假日休息的机会,抢抓 黄金施工期,安全高效作业,坚决把每 一道工序实施好、把每一项工程建设 好,确保项目按时按质完成,早日发挥 效益,着力打造安徽水利的精品工 程。"安徽水利开发有限公司华阳河蓄 滞洪区程营进洪闸负责人吕振表示。

(通讯员 张勇 见习记者 杨浔)

(上接第一版) 进一步完善三孩生育 政策及配套支持措施,持续开展"安心 托幼"行动民生实事,落实好"新生儿 出生一件事"省级试点各项任务。

三是聚焦安全防线,进一步夯实 公共卫生体系建设。推进重大疫情 防治体系补短板行动计划,提升检验 检测和应急处置能力,加强智慧化多 点触发传染病监测预警体系建设,不 断提升重大疾病防控成效。

四是聚焦基础夯实,完善基层 医疗卫生服务能力。着力提升国家 基本公共卫生服务项目实施的规范 性和实效性,增强家庭医生签约服 务供给,推进有效签约、规范履 约。开展"优质服务基层行"创建 和基层医疗机构巡查。今年, 力争 40%以上的县域医疗次中心达到建设 标准。推深做实省级两病一体化管 理试点项目和基层卫生健康综合试 验区建设,不断提升基层医疗卫生

服务能力。

五是聚焦传承创新,加快中医药 事业振兴发展。推进三级中医院"中 医康复全科化、中医护理全科化、中 医治未病全科化",加强中医优势专 科建设,打造中医优势专科群。深化 高水平特色人才培养,优化基层人才 队伍结构。大力弘扬中医药文化,开 展中医药文化传播行动、中医药文化 弘扬工程、中医药文化服务月、中医 药文化宣传周等系列活动。

六是聚焦动能发展,筑牢卫生健 康事业发展的支撑保障。推进安庆 市立医院医疗设备更新示范应用项 目、市妇幼保健院项目建设。加快推 进4个医养结合和产粮大县县级医院 能力提升中央预算内投资项目落 地。保障医疗机构疾控监督员制度 试点取得实效,持续深化"放管服"改 革,完善和编制卫生健康系统政务服 务平台清单。 本报记者 整理

加强重点场所管理 栽植鲜花219万盆

我市全力保障黄梅戏艺术节期间环境整洁有序 环卫部门和环卫作业单位加大清扫 口及黄梅戏艺术中心、再芬公馆等城

本报讯 为创造干净整洁的城市 环境,营造第十届中国(安庆)黄梅 戏艺术节良好的节庆氛围,9月中旬 开始,安庆城管部门联合市文明办等 多部门,提前部署,在黄梅戏艺术节 来临之前, 扎实开展各项市容整治工 作,全力保障艺术节期间城区环境整

集中开展市容秩序整治。全面开 展城区主次干道、重要活动场所及周 边流动摊贩、乱堆乱放、乱拉乱挂、 破损广告等市容乱象的整治和清理, 黄梅戏艺术中心、人民剧院、石化俱 乐部、倒扒狮历史文化街区、人民路 步行街等重点场所及周边的市容环境 整治工作已基本完成,并安排专门力 量落实常态化管控。

加强城区道路环卫保洁。京环公 司已对艺术节重要活动场所增加保洁 人员,并制定了排班计划,加强了定 点清扫保洁力量,确保活动场所及周 边场地干净整洁。同时实施了定车定 段作业,对人行步道进行全面冲洗, 对草坪及绿化带进行了清掏。城区公 厕实施一人一厕包保管理,确保环卫 公厕及周边环境干净整洁。

积极推进节前氛围营造。完成了 对城区亮化设施的检修、调试,保障 艺术节期间城区亮化正常运行。同 时,园林部门在眉山高速、集贤北高 速及天柱山机场周边3个城市出入 口,振风大道等15条城区主要道路交 区重要节点、地段,栽植鲜花约219

艺术节期间,城管部门还将做好 城区主次干道路两侧人行道的车辆停 放秩序维护,加强对占道经营、出 店经营的巡查管控。加强城区建筑 垃圾处置管理, 合理编排并调控城 区建筑垃圾的运输线路和时间,严 肃查处违规处置渣土和运输过程中 带泥上路、沿途泼撒等行为。各区 保洁力度,适当增加道路冲洗和洒 水频率,提高作业质量。

自9月中旬以来,安庆市城管局 联合市文明办,共出动工作人员800 余人次,依托数字城管,对城区艺术 节市容创建专项进行了"网格化"信 息普查,累计交办并督促整改市容创 建类问题345处,主要涉及园林绿化 及市政附属设施。

(全媒体记者 徐志远 通讯员 陈乐)





菱湖清淤

9月19日,大型机械在菱湖公园湖 内清淤

此次菱湖清淤是大寨河及环石塘 湖排水防涝整治工程项目之一,旨在腾 出库容,应对强降雨天气。截至目前, 菱湖已完成清淤87000立方米,预计清 淤工作10月底完成。

全媒体记者 徐火炬 摄

充电设施与燃气管道距离过近有隐患

市城市管理局:立即进行整改,重新敷设两处交叉管线

9月17日黄女士反映: 双井街8 号楼被树叶遮挡, 对生活造成影响。

迎江区政府:迎江区住建交通局 与孝肃路街道赴现场查看了解情况发 现,该处树木茂盛,造成居民晾晒不 便,已安排人员对树木进行修剪。

9月17日陈先生反映:安庆二中 碧桂园校区后面道路绿化带修剪后无

迎江区政府:迎江区住建交通局 要求物业公司将修剪的杂草杂枝于9 月18日前清理干净,同时要求物业公 司每年定期向市园林局申请审批,在 市园林局的指导下做好乔木修剪工作 和后续维养工作。因该条道路为开发 商代建道路,目前还未移交且开发商 暂无维护管养能力,区住建交通局要 求碧桂园物业暂代维护管养职责,待

道路移交后由市政园林部门负责。

9月17日张女士反映:绿地四期东

侧傍晚人行道上停满汽车,影响出行。 迎江区政府:迎江区城管局龙狮 中队将强化巡查频次,安排队员流动

贴单,减少车辆乱停乱放现象。

9月18日余女士反映:城管违停 平台原先计0分0元,为何打电话咨询 后变成0分100元。

市城市管理局: 经对接交警部门 了解到,交通违法首违免罚措施适用 由系统自动判定,"前半年内车辆和驾 驶人在本省(自治区、直辖市)无交 通违法记录,且之前的交通违法均已 处理"的,可以给予警告,记0分, 罚款0元。根据交警部门反馈的查询 结果显示,该车辆于2023年12月19日 在合肥南一环与明光路口发生一起违

法行为且至今未处理,到2024年5月 18日本次违停记录产生时不满半年, 不满足触发条件,交管系统不会判定 首违免罚,因此计0分,罚款100元, 不存在人为的恶意针对。

9月18日网友反映: 大龙山镇南 山园小区47栋充电设施与燃气管道距 离过近,存在安全隐患

市城市管理局: 宜秀区城管局工 作人员与港华燃气公司、小区物业共 同到现场进行核查,南山园小区47栋 107室业主充电设施的电缆为管内绝缘 电线,与47栋天然气管道有两处交叉 敷设,净距离均小于1厘米,不符合 《安徽省城镇燃气用户设施安全检查和 配送服务规范》关于"管内绝缘电线 与燃气管道之间交叉敷设的净距离大 于1厘米"的规范,反映的情况属实。针 对该问题,宜秀区城管局向当事人宣传 了相关规定,要求其立即进行整改,重 新敷设两处交叉管线,确保与燃气管道 的净距离大于1厘米。为确保整改到 位,宜秀区城管局将与港华燃气公司技 术人员一道到现场督查整改进度,确保 整改工作按照要求全面落实,彻底消除 安全隐患,同时联合物业开展宣传活 动,提高小区居民的安全意识,增强 对燃气管道和电缆保护的认识。